

滁州日报

2020年5月27日 星期三
农历庚子年闰四月初五
统一刊号 CN34-0012 代号:25-14
滁州网: http://www.chuzhou.cn



习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 在常态化疫情防控前提下扎实推进军队各项工作 坚决实现国防和军队建设2020年目标任务

新华社北京5月26日电(记者李学勇 李宜良)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日下午在出席十三届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,全军要自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚定信心、迎难而上,在常态化疫情防控前提下扎实推进军队各项工作,坚决实现国防和军队建设2020年目标任务,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

滁州日报社出版 第10770期 今日8版 新闻热线:0550-3025757 0550-3023770 新闻部电子邮箱: czrbxbw@163.com

暖企纾困 全力以“复” 217亿元贷款为2637家企业“输血造氧”

本报记者李文刚
公司账号,且贷款利率较之前大幅降低,为企业节省近20万元贷款成本。“金融暖企纾困专项行动”,使我们完成今年销售收入目标有了实实在在的底气。”张菁表示,目前该公司已恢复产能超9成。

让宜庭家纺有限公司有底气完成全年销售目标,正是市人行组织开展的“金融暖企纾困专项行动”,正是市人行组织市、县两级25家银行机构,从3月20日至6月30日开展的一项特色金融服务,通过主动上门对接企业,提供综合金融服务方案,帮助企业爬坡过坎、渡过难关。

“本着点对点解决问题、分条线齐头并进、对接面百分百覆盖的原则,全市银行机构‘点线面’网格化推进,全面深化银企对接,‘加速度’满足企业贷款需求。”据市人行货币信贷科科长张海波介绍,截至4月末,全市银行机构对6900户存量客户全部完成对接,对2637家企业投放贷款217亿元,其中,拓展新客户1059家,贷款金额达78亿元。

同时,市人行积极争取15亿元的再贷款再贴现专项资金,重点支持复工复产、春耕备耕、脱贫攻坚、畜禽养殖、外贸行业等受疫情影响较大领域的企业。目前,全市已发放了14.97亿元的优惠利率合格贷款,惠及企业、个体工商户2020家,平均利率4.37%,金额、户数位居全省前列。

创优“四最”营商环境 大力发展民营经济

增加贷款投放、降低贷款利率、创新信贷产品、开辟绿色通道……随着疫情防控向好态势进一步稳固,企业复工复产全面加速,市人行组织市、县两级银行机构顺势而为,创新开展为期100天的“金融暖企纾困专项行动”,充分发挥金融要素“输血造氧”“助燃润滑”的功能,与企业共克时艰,为民生筑牢屏障。

精准对接“钱”上门
“突如其来的新冠肺炎疫情,打乱了我们正常的生产节奏。周转资金的短缺,让企业复工复产大打折扣。”位于滁城创业路上的宜庭家纺有限公司,是一家专业从事床上用品设计开发、规模生产与品牌营销的生产企业,80%左右的商品出口国外。受疫情影响,无周转资金采购原材料让企业仅能维持6成左右产能。

“就在我们为钱发愁时,皖东农商行打来了一通电话,带来了好消息。”该公司人力资源部部长张菁告诉记者,市工商联在了解企业的困难后,将企业的情况第一时间反映给市人行正在开展的“金融暖企纾困专项行动”。第二天皖东农商行就为企业送来金融“大礼包”,两天后1000万元的信用贷款就到达

公安队伍启动攻坚行动助力文明创建

本报讯(记者王太新)5月25日,市公安局文明创建决胜年动员部署会决定,我市公安队伍启动创建决胜年攻坚行动。即日起,将深入开展文明交通秩序整治和社会治安环境治理,保障创建工作实现“一举夺牌、首创全胜”。

文明交通秩序方面,开展5项专项整治。5月25日起,开展千名警力参与交通环境整治高峰执勤,加强路口路段通行秩序管理;组织开展机动车停放秩序专项整治,全面提升市民交通安全和文明出行意识,进一步规范机动车停放设施配建,查处一批乱停乱放交通违法行为,实现城区静态交通秩序明显提升;开展非机动车、行人通行秩序专项整治,重点查处机动车路口转弯时不礼让过街行人和非机动车、机动车乱停乱放、出租车路口随意上下客等交通违法行为;开展“一盔一带”安全守护专项行动,进一步增强摩托车和电动自行车驾乘人员佩戴安全头盔、汽车驾乘人员使用安全带的意识,更加自觉佩戴安全头盔、使用安全带,减轻交通事故后果,减少交通事故死亡;开展外卖快递行业专项整治,推动外卖行业电动自行车管理更加规范,通行更加有序,营造更加安全、畅通、文明、有序的道路通行环境。

社会治安环境方面,开展3项治理。纵深推进扫黑除恶专项斗争,以开展“六清”行动为抓手,在深挖根治上见成效,在长效常治上下功夫,推动扫黑除恶常态化,确保取得专项斗争决定性胜利;开展黄赌毒突出问题专项整治,常态化开展治安复杂场所部位集中整治行动,扎实开展“禁毒2020两打两控”和“净边2020”专项行动,深入开展“平安车站路、金盾护你行”专项行动等;全力打击电信网络诈骗等侵财类犯罪,竭力实现“两降两升”和“三升两降”目标。

留住乡韵与乡愁

光明市农村人居环境整治系列报道四

有一种风景,无论是春、夏、秋、冬,总会把历史镌刻得沧桑与厚重;有一种历史,无论是风、霜、雨、雪,总会把岁月装点得静好与永恒。抽朴的农具,斑驳的石槽,光滑的石井栏……走进光明市自来桥镇杨港村何郢组,一条条山石小道碾上了岁月的痕迹,一面面石墙承载了历史的记忆……

就地取材,让古村古色古香
夕阳西下,走进村落,一个面积不大的湖边新栽种的树木林立,树影倒映在湖中,平添一份雅致与宁静。三三两两老人、孩童、村民在自家古朴的房前休憩、玩耍、话家常。

何郢具有依山傍水、古香古色、绿色生态的天然条件,拥有人心向善、人心思治、人心求变的社会条件。为尽可能保留何郢的古朴,自来桥镇党委下大力气在盘活古村落上动脑筋。该镇坚持开发与保护并重,依托何郢自身资源,就地取材,变废为宝,从铺路、修桥、绘画等,无处不体现了“石”的元素,铺砌出一条条石路,搭建起一面面围墙,营造出一个个景观,增添了古村魅力。同时利用废弃牛槽、水缸、石磨、碾子等老物件,用于铺砌幽幽小径,成为众多景观的点睛之处,保留菜园、石井等原生态景观,全力打造农耕文化。此外,还倡导慢生活,在每一处设计中都体现“慢、柔、和”的特点,让人在悠然自得的漫步中感受古村落的历史、人文与生活,获得与自然和谐相处的美好体验。

在村庄,随处可见的就是石磨、碾子等一些农村老物件,被切割后,有些铺在了小路上,有些被砌到了墙上,古朴古风创意十足。走在一条穿村而过的小溪畔,山泉水潺潺流淌,月季花苞待放,石板路静谧温柔,美如一幅淡雅的水墨画。随意走进一户农家,屋前屋后干净整洁,鸡鸭等家禽被圈养在院落内,炊烟袅袅升起,好一派怡然悠闲的生活。

原样建设,留住乡愁与记忆
“实施乡村振兴战略,绝不是千篇一律在农村复制城市形态,而是要让农村的环境变得干净整洁,让房屋变得整齐美观,并且要立足本土资源,坚持原样修复,凸显农村地域特色……”该镇党委书记傅家海说。去年以来,杨港村在整治人居环境中,坚持“听得到乡音,闻得到香味,感觉到乡趣,记得住乡愁”主旨,充分利用本地丰富的石材资源,将石头元素贯穿环境整治始终,把乡愁展现出来,让人产生一种“回家”的感觉。(下转第二版)



扫黑除恶宣传进社区

5月23日,市公安局南谯分局在龙塘街道天逸华府小区开展了扫黑除恶宣传活动。在现场,工作人员向市民发放扫黑除恶、创建文明城市等宣传材料,接受群众法律咨询,为现场群众介绍扫黑除恶专项斗争成果,并就重点打击的涉黑涉恶违法犯罪类型、举报方式等作出详细讲解。营造了人人参与扫黑除恶的浓厚氛围,提高了广大群众的法律意识和对扫黑除恶专项斗争的知晓度、参与度。图为工作人员在向市民发放扫黑除恶、创建文明城市宣传材料。记者卢志永摄

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

四个聚焦助力脱贫攻坚成效再提升

本报讯(通讯员杨海燕 记者张开兴)为贯彻落实好全市重大建设项目暨重大攻坚行动推进大会精神,连日来,市扶贫开发局对5个有扶贫开发任务的县(市)脱贫攻坚工作进行地毯式、解剖麻雀式全面“体检”,紧盯“354+N”整改等情况,突出“四个聚焦”,全面助力脱贫攻坚成效再提升。

聚焦“跟踪问效”抓推进。坚持问题导向,及时破解扶贫项目建设或推进重点难题,确保全市328个备案项目全面开工建设的同时,快速推进“四带一自”产业扶贫民生工程。继续实施农村特色种养业扶贫“千人扶贫行动”,开展种养技术培训116场次,培训贫困户8167人次,农机人员入户指导5.8万人次。

聚焦“动态监测”防反弹。制定脱贫攻坚工作应急预案,深入了解并掌握已就业的6.81万贫困人口稳定就业、农产品销售、贫困人群“两不愁三保障”等情况,综合协调各级扶贫部门和业务部门帮助解决问题。

聚焦“层层排查”防风险。开展市县镇村四级逐户风险排查,梳理存在的风险点和薄弱环节,拿出切实可行的整改措施。对致贫、返贫风险为“因大病”“因残”的2542户边缘户和220户脱贫不稳定户,制定临时医疗救助保障政策;对致贫返贫风险为“因学”的59户边缘户和13户脱贫不稳定户,落实各类助学补贴政策,解决上学难问题。

奋力打造长三角区域一体化高质量发展生态建设样板

近日,习近平总书记在陕西调研时强调,要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,统筹山水林田湖草系统治理,优化国土空间开发格局,调整区域产业布局,发展清洁生产,推进绿色发展,打好蓝天、碧水、净土保卫战。当前,我市正在全力对接大江北、融入长三角,要认真落实总书记要求,奋力打造长三角区域一体化高质量发展生态建设样板。

党的十八大以来,党中央把生态文明建设作为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的重要内容。今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,能否做好生态环境保护工作,打好打赢污染防治攻坚战,影响着全面建成小康社会的成色。

近年来,我市经济社会发展取得较快进步,发展中的一抹绿色底色引人注目:市委、市政府坚决贯彻落实习近平生态文明思想,深入实施污染防治三大行动计划,纵深推进河(湖)长制、林长制改革,生态文明理念日益深入人心,生态文明建设取得重要阶段性成果。去年,全市PM2.5、PM10顺利完成省下达年度任务,“滁洲蓝”为市民津津乐道;7个国控考核断面水质全部达标,滁河(南谯段)获评全国最美河流,清水绿岸、鱼翔水底的景象不再只是“乡愁”;林长制考核居全省第三,改革为发展添动力,更保护着滁城“蔚然深秀”的绿色标签;今年我市还将加大力度、加快步伐,争创国家森林城市、省级生态文明示范市、全国绿化模范城市,向着现代化滁洲的美丽明天迈进。

站在发展的新起点上,对标全面建成小康社会和实现更高发展质量目标,生态环境仍是市最有可能“拖后腿”的短板之一。正如水行舟身不进则退,在爬坡过坎的过程中,我们要自觉把经济社会发展同生态文明建设统筹起来,始终坚持生态优先、绿色发展,始终坚守“绿水青山就是金山银山”的新发展理念,在解决突出环境问题上拿出更多果断措施,在打好污染防治攻坚战上集中更多优势兵力,在产业转型升级上迈出更大步伐,在引导形成绿色生产生活方式上投入更大力气,走出一条生态美、产业绿、百姓富的高质量发展之路。

要以壮士断腕的决心坚决打好突出问题歼灭战。打造美丽长江(安徽)经济带是我省生态文明建设“一号工程”,要从做到“两个维护”的政治高度,以实际行动担负起长江经济带滁州生态环境突出问题整改的政治责任。围绕“23+80+N”涉及我市的突出环境问题,以超常规举措、超常规力度、超常规进度,全力推动问题整改落实,保质保量完成年度整改任务。

要以背水一战的勇气坚决打好污染防治攻坚战。今年是打赢污染防治攻坚战决胜之年,能否兑现承诺考验着党和政府的智慧与谋略、情怀与担当。面对还有不少顽瘴痼疾的艰巨挑战,全市党员干部必须以对人民、对历史高度负责的态度,以更大决心、更实举措全力攻坚,咬紧牙关不松劲,打好打赢这场硬仗。具体要深化落实“1515”岸线分级管控和七项举措,细化落实“十个全覆盖”任务,把“八项重点工作”抓具体抓到位;以中央和省生态环境督察反馈曝光问题为突破口,坚决打赢蓝天保卫战,持续打好碧水保卫战,扎实推进净土保卫战,集中力量攻克百姓身边的突出环境问题,还人民一个天蓝地净、鸟语花香的美丽家园,提升群众的获得感、幸福感、安全感。

要以攻城拔寨的拼劲坚决打好产业转型升级战。习近平总书记说,生态环境问题归根到底是生活方式和生活习惯的问题。要从根本上解决生态环境问题,就必须贯彻新发展理念,加快形成绿色发展方式。(下转第二版)